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Ata da 10ª (décima) Sessão ordinária do 02º (segundo) Período Legislativo Ordinário, 

da 21ª (vigésima primeira) Legislatura da Câmara Municipal de Itapemirim Estado do 

Espírito Santo, realizada no dia 08 de abril 2026, na sede do Legislativo, situado na 

Rua: Adiles André, s/n, Serra Mar, Itapemirim–ES, sob a Presidência do Vereador 

Tiago Faria Leal, À hora regimental, foi registrada a presença dos seguintes 

vereadores: Alcione de Amorim Gomes, Delson de Souza Carneiro, Estevão Silva 

Machado, Joceir Cabral de Melo, Leandro Batista dos Santos, Lenildo Henriques, 

Lucimar Alves Soares, Lucas Silva Soares, Paulo de Oliveira Cruz Neto, Renildo 

Nascimento Peçanha, Tiago Faria Leal, Vandilson Tomás de Araújo e Weder 

Gomes Benevides. A sessão teve início com os cumprimentos do Presidente a todos 

presentes, leitura dos vereadores presente e da Bíblia. Considerações iniciais 

pequenas manifestações, apresentação de requerimentos e moções de pesar. 

Vereador Paulo Neto: Cumprimentou a todos presentes e solicitou um minuto de 

silêncio pelo senhor Manoel da Penha Silva, morador de Itapemirim, pela senhora Maria 

Lúcia do bairro Rosa Meirelles e por Doutor Jander, médico e ex-prefeito de Marataízes. 

Vereador Presidente Tiago Leal: Prestou sua homenagem a Doutor Jander, seguiu 

com o minuto de silêncio e registrou a presença do Prefeito de Mimoso Peter Costa e 

do Secretário de Saúde Felipe Ayub. Após seguiu com o MATERIAL DE EXPEDIENTE: 

Indicação N° 10/2026. Ementa: Reitero a indicação ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Gênesis 

Alves Bechara, que viabilize estudos junto às secretarias pertinentes, a construção de portais 

na entrada do município, neste município. Autoria: Vereador Joceir Cabral de Melo. 

Indicação N° 28/2026. Ementa: Indica construção de um muro de arrimo atrás da residência 

do Sr. Otacílio João da Silva, rua projetada s/n, morro do cabrito, Campo Acima. Autoria: 

Vereador Vandilson Tomás de Araújo. Indicação N° 29/2026. Ementa: Indica Construção 

de academia popular junto com a reforma da pracinha, localidade Calafate. Autoria: Vereador 

Vandilson Tomás de Araújo. Indicação N° 124/2026. Ementa: Indico que viabilize um estudo 

técnico para implantação de sistema trifásico entre as comunidades de Afonso e Limão, para o 

reforço na rede elétrica, neste município. Autoria: Vereador Vandilson Tomás de Araújo. 

Indicação N° 167/2026. Ementa: Indica a elaboração de estudos técnicos e posterior execução 

de projeto para a construção de duas rotatórias (ou dispositivos de retorno/trevos) na Rodovia 

do Contorno, no acesso à localidade do Gomes, neste Município. Autoria: Vereador Estevão 

da Silva Machado. Indicação N° 168/2026. Ementa: Indica a elaboração de estudos técnicos 

e posterior execução de projeto para a construção de uma rotatória (ou dispositivo de 

retorno/trevo) na Rodovia do Sol ES-060, defronte ao acesso à localidade do Gomes, neste 

Município. Autoria: Vereador Estevão da Silva Machado. Indicação N° 191/2026. Ementa: 

Indico a adoção das providências administrativas e legislativas necessárias para promover o 

reajuste do valor do benefício do Programa Municipal “Locação Social”, instituído pela Lei 

Municipal nº 2.324, de 11 de fevereiro de 2010. Autoria: Vereador Paulo de Oliveira Cruz 

Neto. Indicação N° 192/2026. Ementa: Indico ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Gênesis Alves 

Bechara, que empreenda esforços junto à Secretaria Municipal de obras e urbanismo, a 

implantação de um CRIA (Centro de Referência da Infância e Adolescência) nas dependências 
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da atual Unidade de Saúde de Itaoca, localizada no distrito de Itaipava, Neste Município. 

Autoria: Vereador Lucas Silva Soares. Indicação N° 195/2026. Ementa: Indico o serviço de 

limpeza e reparo nos bueiros no Distrito de Itaipava e Itaóca, Município de Itapemirim. Autoria: 

Vereador Weder Gomes Benevides. Indicação N° 196/2026. Ementa: Indica calçamento de 

trecho da Rua Adolfo Ferreira de Oliveira, na comunidade de Joacima. Autoria: Vereador 

Tiago Faria Leal. Moção N° 10/2026. Ementa: Moção de aplausos ao Excelentíssimo senhor 

Peter Costa, Prefeito do Munícipio de Mimoso do Sul. Autoria: Vereador Lucas Silva Soares. 

Moção N° 11/2026. Ementa: Moção de aplausos ao Dr. Felipe Ayub Fernandes, Secretário 

Municipal de Saúde. Autoria: Vereador Vandilson Tomás de Araújo. Projeto de Lei 

Ordinária N° 41/2026. Ementa: Institui a” Festa da Padroeira Imaculada Conceição” na 

Comunidade de Bom Será, neste munícipio. Autoria: Vereador Tiago Faria Leal. 

Requerimento de Informação N° 01/2026. Ementa: Requerimento de Informação destinado 

à Secretaria Municipal de Educação sobre as condições estruturais, sanitárias, pedagógicas, 

inclusivas e de segurança da Escola Municipal Narciso Araújo, especialmente quanto à 

ausência de quadra coberta, laboratórios, refeitório adequado, sala de AEE, condições dos 

banheiros, segurança escolar e conforto térmico. Autoria: Vereador Paulo de Oliveira Cruz 

Neto. Vereador Presidente Tiago Leal: Seguiu com o pedido de requerimento do Vereador 

Paulo Neto para discussão e votação. Vereador Paulo Neto: Relatou a precariedade da escola 

Narciso Araújo, destacando a falta de quadra esportiva, problemas no refeitório e banheiros em 

condições inadequadas. Também apontou a ausência de estrutura educacional básica e a 

demora no cumprimento de promessas de melhorias. Por fim, cobrou providências e respostas 

para atender às demandas de alunos e responsáveis. Vereador Presidente Tiago Leal: 

Seguiu com o requerimento para votação sendo negado. Após seguiu com o PEQUENO 

EXPEDIENTE: Vereador Estevão: Cumprimentou a todos, agradeceu a Deus e parabenizou 

o ex-prefeito de Mimoso Peter Costa e o Secretário de Saúde Felipe Ayub pelas homenagens 

recebidas. Agradeceu ao Prefeito por atender seu pedido de calçamento da Rua Nelson 

Anacleto no bairro de Campo Acima e pediu para que seus pedidos fossem atendidos para que 

todas as ruas do bairro sejam calçadas. Vereador Paulo Neto: Afirmou que atua como 

representante da população, apresentando indicações e projetos com base nas necessidades 

do povo. Destacou a defasagem do valor do aluguel social, que não acompanha o salário-

mínimo há anos, prejudicando famílias em situação de vulnerabilidade. Relembrou a situação 

da escola Narciso Araújo, reforçando que ainda não há respostas concretas para demandas 

como a construção da quadra, e se comprometeu a buscar soluções para dar retorno às 

crianças e suas famílias. Vereador Presidente Tiago Leal: Cumprimentou a todos e agradeceu 

o convênio com o Governo do Estado para atender a pavimentação e drenagem pluvial de três 

ruas, sendo duas em Joacima e uma em Bom Será. Falou também sobre a Carreta Pet que 

ajudara a amenizar os problemas da causa animal. Após seguiu com o GRANDE 

EXPEDIENTE: Vereador Paulo Neto: Criticou falhas na entrega de cestas básicas, apontando 

atrasos, redução na quantidade e qualidade dos itens, além da falta de regularidade no 

atendimento às famílias vulneráveis. Também cobrou a presença da secretária de assistência 

social para esclarecimentos. Além disso, abordou o reajuste salarial dos servidores, 

defendendo o pagamento retroativo e afirmando que há recursos disponíveis. Questionou ainda 

a falta de maestros em escolas, prejudicando projetos de musicalização. Por fim, denunciou as 
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más condições das estradas rurais, cobrou investimentos em infraestrutura e melhorias 

urgentes para garantir segurança e dignidade à população. Vereador Presidente Tiago Leal: 

Falou que seguiria com a ordem do dia, porém antes pediu desculpas e a compreensão de 

todos pois a sessão estava um pouco tumultuada por estarem recebendo diversas autoridades. 

Vereador Renildo: Pediu desculpas a todos por chegar atrasado e relatou que recebeu uma 

ligação anônima denunciando uma agressão física sofrida de um vereador que a pessoa não 

quis relatar quem era, mas disse que havia protocolado a denúncia na Câmara. Vereador 

Presidente Tiago Leal: Relatou que até o momento não havia chegado nenhum protocolo 

desse tipo que fosse de seu conhecimento, mas que iria averiguar para resolver essa situação. 

Após seguiu com a ORDEM DO DIA: Projeto de Lei Ordinária N° 30/2026. Ementa: ALTERA 

O ARTIGO 1º, DA LEI 1.709, DE 14 DE NOVEMBRO DE 2002, E DA OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Autoria: Vereador Delson de Souza Carneiro. Vereador Presidente Tiago 

Leal: Seguiu com o PLO para segunda discussão e votação sendo aprovado por todos. Projeto 

de Lei Ordinária N° 33/2026. Ementa: DENOMINA AVENIDA “EDNO FRAGA DE JESUS” O 

LOGRADOURO PÚBLICO LOCALIZADO NO BAIRRO BREJO GRANDE DO NORTE, NO 

MUNICÍPIO ITAPEMIRIM/ES, REVOGANDO-SE AS LEIS MUNICÍPAIS Nº 3.247/2021 E Nº 

3.421/2025. Autoria: Vereador Vandilson Tomás de Araújo. Vereador Presidente Tiago 

Leal: Seguiu com o PLO para segunda discussão e votação sendo aprovada por todos. O 

Presidente Tiago Faria Leal agradeceu a presença de todos e não havendo mais a ser tratado, 

declarou em nome de Deus encerrada a presente sessão. 

 
 

 

Tiago Faria Leal Lucas Silva Soares 
Presidente Vice-Presidente 
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